



## 习近平就瑞士瓦莱州火灾事件向瑞士联邦主席帕姆兰致慰问电

新华社北京 1 月 4 日电 1 月 4 日，国家主席习近平就瑞士瓦莱州火灾事件向瑞士联邦主席帕姆兰致慰问电。

习近平表示，惊悉瑞士瓦莱州克朗-蒙大拿镇不幸发生一起严重火灾，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府

和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。祝愿伤者早日康复。

# 凝聚复兴伟力 绘就时代华章 —2025年宣传思想文化事业开创新局面

新华社北京 1 月 4 日电 2025 年，是“十四五”收官、“十五五”谋篇布局之年，也是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年。

于时代坐标上擘画蓝图，在历史回响中赓续荣光。这一年，宣传思想文化事业以其深厚的时代底色与鲜明的实践特色，深深熔铸于国家发展之中。

一年来，在习近平文化思想指引下，宣传思想文化战线擎思想火炬照亮前路、以价值纽带凝聚人心、汲文化神韵滋养心灵、搭互鉴桥梁联通世界，奋发有为、开拓进取，书写下无愧于时代的崭新篇章。

高扬思想旗帜 深化理论武装

2025 年 7 月 28 日，溯源新思想论坛在浙江杭州举行。来自全国各地的专家学者齐聚这座历史文化名城，围绕习近平文化思想展开深入交流，探讨思想发展的演进逻辑，思考文化建设的现实课题。

与会专家表示，习近平总书记在地方工作时对于文化工作的思考与实践，深化了对文化规律的认识，反映了理论

创新的历史脉络，为习近平文化思想的形成提供了理论基础和实践素材。

把学习宣传习近平文化思想，置于全方位、系统性宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的大格局中，一年来，宣传思想文化战线引导广大党员、干部、群众在学懂弄通做实上持续用力，推动当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义深入人心。

深化理论研究，推进体系化、学理化，是加强理论武装的前提和基础。

北京图书大厦一楼大厅内，《习近平谈治国理政》第五卷摆放在醒目位置，吸引了不少读者驻足阅读。

自 2025 年 7 月发行以来，这部权威著作在全社会引发学习热潮。宣传思想文化战线将《习近平谈治国理政》第五卷和第一至四卷作为一个整体，推动大家在读原著、学原文、悟原理中不断深化思想认识，感悟真理力量。

一年来，《习近平经济文选》第一卷、《习近平生态文明文选》第一卷、习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷和第二卷、《习近平法治文选》第一卷，《习近平法治思想学习纲要》(2025

年版)》《习近平外交思想学习纲要(2025 年版)》等重要著作纷纷出版，体系化建构更加完备。

与此同时，习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)、马克思主义理论研究和建设工程、国家高端智库成果不断涌现，国家社科基金重大项目扎实推进，学理化研究持续深入。

既要在扎实研究中筑牢根基，又要在大众化传播中推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

2025 年 11 月 5 日，学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团成员来到四川眉山市太和镇永丰村，与村民代表、基层干部围坐在院坝，聊政策、谈发展、听心声。

把全会“推动农村一二三产业深度融合”等部署与永丰村旅游发展等实际工作结合起来，深入浅出的讲解引发现场听众强烈共鸣：“宣讲把大道理变成大白话，易懂、好记、可落实。”

从中央宣讲团奔赴全国各地同干部群众面对面互动交流，到各地精心组织形式丰富、生动活泼的基层宣讲，科学理论愈发深入基层、入脑入心。

创新表达方式、贴近群众需求，宣传思想文化战线主动作为，在科学理论与人民群众之间架起一座座桥梁。

通俗理论读物《习近平实干促发展》说理透彻、文风清新，“80、90、00 后”广西青年讲师团把理论讲给青年听，复旦大学“星火”党员志愿服务队传唱“新思想”，信仰的力量不断激发共情。

中央主要媒体以旗帜领方向、以主流立主导，创新打造“和总书记面对面”“总书记的关切·落地的回响”等融媒体栏目，推出“习近平经济思想系列讲读”等节目，不断改文风、优语态、强品质、增效能。

理论之于群众从“单向灌输”转向“双向奔赴”，宣传思想文化战线在守正创新中，推动全党全社会进一步增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

思想伟力激荡神州，党的好声音化作社会最强音，直达人民心间、回响在中华大地。

●下转 A03 版

## 我市启动 2026 年度家电和数码智能产品补贴活动 市民买家电可享 15% 价格补贴

江门日报讯 (记者/凌雪敏) 新年伊始，市民朋友就迎来了一份暖心的惠民消费“大礼包”。自 2026 年 1 月 1 日起至 2026 年 12 月 31 日，我市推出家电、数码智能产品专项补贴活动，市民购买符合条件的家电及数码智能产品，最高可享受 1500 元补贴。

本次活动面向个人消费者，需通过

云闪付 App 或微信“粤焕新”小程序完成实名认证并领取补贴资格券后方可参与。资格券有效期为 3 天，每人最多可领取 3 次。活动补贴资金总额有限，将按领取顺序核销，先到先得，发完即止。

补贴分为两大类，一是家电以旧换新补贴，涵盖冰箱、洗衣机、电视机、空调、电脑、热水器等 6 类产品，须为 1 级

能效或水效等级，按销售价格的 15% 给予补贴，每件补贴不超过 1500 元，每位消费者每类产品限补 1 件。二是数码智能产品购新补贴，包括手机、平板电脑、智能手表手环、智能眼镜 4 类产品，单件售价不超过 6000 元，同样享受 15% 补贴，每件最高补贴 500 元，每类限补 1 件。

使用方式上，消费者领取资格券后，需本人持券至活动商家选购对应商品，支付时直接立减，每笔交易仅限使用一张券。此外，消费者须配合商家在活动期内完成收货安装，其中电脑需现场拆除外包装交付，数码智能产品需现场激活。

## 总投资 45 亿元、全国单体规模最大！ 汇宁时代储能电站项目落户江门新会

江门日报讯 (记者/简家琳) 昨日，汇宁时代储能电站项目签约仪式在江门市新会区举行。该项目计划总投资 45 亿元，建成后将成为全国单体规模最大、接入 500 千伏电压等级的电化学储能电站。

当前，新会区正锚定“工业立区、制造业强区”战略，全力构建“2+2+N”现代新兴产业体系，而新型储能正是作为战略性新兴产业的核心支撑，正是抢占产业新赛道、激活发展新动能的关键抓手。

签约仪式上，新会区古井镇政府与广州汇宁时代新能源发展有限公司正式签署合作协议。据了解，项目将建设一座 1300MW/2600MWh 电化学储能电站及配套设施，达产并稳定运营后，预计年营收可达 4.8 亿元。根据计划，项目将于今年一季度完成供地，并在 18 个月内实现竣工验收和投产运营。

项目的成功签约，是新会区落实省、市产业战略的实质性成果。当前，广东

省正全力将新型储能产业打造为“制造业当家”的战略性支柱产业。江门市也

明确提出加快构建“一基地四片区”产业发展格局，2027 年力争全市新型储能产值规模超 500 亿元。新会区作为江门市储能产业发展的核心承载区，正全力推动储能电池制造、系统集成及回收利用全产业链集聚。该项目不仅投资规模大、技术先进，更将通过提供电网调峰调频、新能源消纳等关键服务，成为江门打

造“省新型储能产业基地”的重要支撑。

仪式上，企业方代表对新会区的产业

基础、营商环境和发展潜力给予高度评价，

认为项目落户后将与区域内的光伏、气电

等设施协同，共同构建“光伏+储能+气电”

的综合能源服务体系，市场前景广阔。

下一步，新会区将锁定江门“一基地

四片区”产业规划，持续拓展船艇电动化、园区综合能源服务等多元应用场景，

带动储能上下游产业集聚发展。

## 全运会冠军团队到访江门礼乐 “体育+文旅”擦亮区域文化名片

江门日报讯 (记者/陈婵) 1 月 3 日，元旦假期最后一天，江门市江海区礼乐街道迎来一批特殊的客人——由国家级教练员钟少婷带领的全运会冠军团队，成员包括孔莹莹、严海玲、梁诺、柯若兰、吴紫嫣等 20 余人。他们先后走进礼乐中学、礼乐小学、礼乐龙舟基地及长廊生态园，通过“体育+文旅”的创新模式，深入推动全民健身与地方文化的有机融合，助力擦亮区域文化名片，为地方发展注入新的活力。

在礼乐中学和礼乐小学，冠军团队成员和师生面对面交流互动，生动讲述夺冠背后的故事，弘扬拼搏进取的体育精神，激发青少年对体育运动的热爱与追求。

在礼乐中学和礼乐小学，冠军团队成员穿上救生装备，在龙舟上与礼乐当地龙舟健儿一起合力划桨，沉浸式体验“礼乐龙舟”这一省级非遗的独特魅力。

“我是江门人，对龙舟这项传统运动有着深厚的感情。龙舟训练与田径跑步有相似之处，都离不开坚持与拼搏。”钟少婷表示。

在不久前结束的十五运会田径项目

女子 4×400 米接力决赛中，由严海玲、

孔莹莹、梁诺、莫家蝶组成的广东队一马

当先，勇夺金牌！这枚金牌的背后，离不

开运动员们日复一日的刻苦训练。体验完划龙舟后，孔莹莹表示：“划龙舟比日常训练更累，可能是初次接触的缘故。

虽然发力动作还不熟练，但深刻体会到

这项运动的艰难与所需付出的努力。今

天解锁了新技术，既感受到划龙舟的辛

苦，又体验到速度感带来的激情。”

最后，冠军团队成员来到长廊生态

园。这座集农业观光、科普研学、商务会

务、机动游乐等多种业态于一体的园区，

近年来凭借龙舟体验、围炉煮茶、“奇幻

森林”等特色项目受到广泛关注。在园

区游乐设施区，海盗船、丛林飞鼠等十余



在礼乐龙舟基地，冠军团队成员在龙舟上与礼乐当地龙舟健儿一起合力划桨，沉浸式体验“礼乐龙舟”这一省级非遗的独特魅力。

谢杰华 摄

项大型机动项目让冠军团队成员大呼过瘾。大家纷纷表示，此次文旅体验既放

松了身心，也感受到地方文化特色与现代休闲娱乐的完美融合。

## 省道 S270 线鹤城至杜阮段 扩建项目全线通车

江门日报讯 (记者/毕松杰) 记者日前从市交通运输局获悉，省道 S270 线鹤城至杜阮段扩建项目共和宝丰新城至平岭村段通过交工验收并正式通车。自此，省道 S270 线鹤城至杜阮段扩建项目实现全线通车，为区域产城融合、城乡协调、民生改善注入强劲动能。

该项目全长 17.12 公里，采用双向

六车道一级公路标准建设，设计时速

80 公里。通过全线加铺改造、新建及改造涵洞 31 座、建设大中桥 4 座，并优化 3 处立体交叉布局，彻底解决了原有路面老化、通行效率低下

等问题，构建起安全、畅通、便捷的公路通行环境。

项目通车大幅缩短了群众通勤时间，使城乡出行“微循环”更顺畅、更安全。项目新增的莱苏路口，高效连接千年古村莱苏村与鸿源景区，形成“古村寻韵+景区休闲”的特色旅游线路，带动民宿、农家乐与特色农产品销售，并为沿线居民提供更多就业机会。

该项目串联起国道 G325 线、中欧工业园，助力鹤山产业嵌入粤港澳大湾区产业链、供应链，为该市争当广东县域高质量发展排头兵提供坚实支撑。

## 1月5日至2月5日 江门站往返湛江西站票价最低4折

江门日报讯 (记者/陈敏锐 通讯员/游秋婷) 记者昨日从江门站了解到，1 月 5 日至 2 月 5 日，江门站往返湛江西站的列车票价迎来大幅下调，最低 4 折，部分车次二等座只需 85 元。

据介绍，江门站到湛江西站二等座票价最低 4 折，85 元；一等座票价最低

5.5 折，一等座票价 5.6 折，分别为 117 元、188 元。另有超过一半的车次二等座票价 6.5 折，分别为 138 元、222 元。

铁路部门提醒，铁路 12306 网站(含手机客户端)是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道，从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。请广大旅客通过 12306 官方网站和铁路 12306 官方 App 购票和查询优惠具体车次。

## 2025 年市十件民生实事全部完成 超额完成 15 项工作任务 将“民生清单”转化为百姓“幸福账单”

>>>A04<<